
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 50ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 28 DE AGOSTO DE 2024, ÀS 10H07MIN. 

Pág. 1 - Secretaria de Serviços Legislativos 

 

 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Em nome de Deus e da sociedade 

mato-grossense, declaro aberta esta Sessão Ordinária do dia 28 de agosto de 2024, são 10h07min na 

Capital de Mato Grosso. 

Convoco os senhores Deputados para que compareçam ao plenário. Senhores 

Deputados compareçam ao plenário. Os que estão em deslocamento, por gentileza, acessem a Sessão 

online. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Deputado Valdir Barranco e 

Deputado Júlio Campos. 

(OS SRS. DEPUTADOS JÚLIO CAMPOS E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Deputado Valdir Barranco para 

assumir a 2ª Secretaria e fazer a leitura da Ata que se encontra sobre a mesa. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) – Deputado Lúdio Cabral 

também já chegando.  

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

21 DE AGOSTO DE 2024, ÀS 10H10MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) – Está lida a Ata, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Lida a Ata, agradeço ao amigo 

eminente Deputado Valdir Barranco. 

Também registro a presença conosco do Deputado Lúdio Cabral. 

Senhores Deputados compareçam ao plenário. Os que estiverem em deslocamento 

acessem a Sessão por meio dos nossos aplicativos. 

Lida a Ata, coloco-a em discussão. Não há quem queira discuti-la, em votação. Os 

que concordam com a aprovação da Ata permaneçam como se encontram. (PAUSA) A Ata está 

aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Peço ao governador, Deputado 

Estadual Júlio Campos, que faça a leitura do Expediente que se encontra sobre a mesa da 1ª Secretaria. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – Senhor Presidente, senhores 

Deputados, cumprindo determinação, passo a ler os expedientes da 1ª Secretaria.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

634, 639, 641 E 642/2024, DA CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 118 E 119/2024, DO GOVERNO DO 

ESTADO DE MATO GROSSO; OFÍCIO Nº 4.114/2024, DA SEFAZ; OFÍCIO Nº 1.256 E 

1.257/2024, DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DE MATO GROSSO; OFÍCIO Nº 142/2024, DA AMM; 

OFÍCIO Nº 1/2024, DO INSTITUTO MATO-GROSSENSE DO AGRONEGÓCIO.)  
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O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – São esses os expedientes, senhor 

Presidente, missão cumprida. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Muito obrigado, colega Deputado 

Júlio Campos, pela leitura. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Nós abrimos agora a segunda parte 

do Pequeno Expediente. 

Primeiro inscrito, doutor, ex-governador... não gosto de falar ex-governador, 

governador de Mato Grosso de 1983 a 1986, governador que usou recursos públicos do Estado de 

Mata Grosso para asfaltar rodovias do Governo Federal. 

Governador que fez um dos maiores pacotes de habitação popular da história de 

Mato Grosso, governador Júlio Campos, que hoje nos dá o prazer, a honra dos seus ensinamentos 

diários. 

Com a palavra, Júlio Campos. 

O SR. JÚLIO CAMPOS – Senhor Presidente, senhores Deputados, ocupo na manhã 

de hoje a tribuna desta Casa de Leis saudando os nossos grandes parceiros do desenvolvimento social 

de Mato Grosso, os nossos enfermeiros, que estão aqui aguardando a votação da lei de interesse 

daquela grande categoria de profissionais da saúde. 

Apresento também neste instante, com fulcro no artigo 117 e 76 do Regimento 

Interno, requerimento de uma Sessão Especial no plenário desta Casa para homenagear, no dia 18 de 

novembro, às 10h, neste plenário, os 100 anos, o centenário do nascimento do grande mato-grossense, 

o empresário Ueze Elias Zahran, fundador da televisão Centro América de Cuiabá. 

Também, apresento uma Moção de Pesar pelo falecimento de dois brigadistas que 

morreram queimados neste período de incêndios nas nossas matas de Mato Grosso. 

Homenageio, in memoriam, Paulo Henrique Pereira Souza e o senhor Uellinton 

Lopes dos Santos, que faleceram respectivamente no dia 22 de agosto e no dia 26 de agosto no 

município de Itiquira e o Uellinton no município de São José do Xingu, vítimas dessa tragédia que 

hoje ocorre em todo o Estado, dos incêndios, até mesmo criminosos, que estão ocorrendo em Mato 

Grosso e no Brasil. 

Apresento também um projeto de lei que institui a política estadual de incubação 

para mulheres empreendedoras populares e da economia solidária. 

Este projeto, senhor Presidente, visa valorizar a categoria das mulheres mato-

grossenses que são empreendedoras e que prestam grande serviço ao desenvolvimento econômico e 

social de Mato Grosso. São milhares de mulheres que trabalham no dia a dia aqui no nosso Estado, 

não só para sustentar sua família como também para gerar emprego e renda na economia de Mato 

Grosso. 

É um projeto muito importante, e espero que as comissões técnicas desta Casa o 

analisem com carinho e, com certeza, iremos aprovar no plenário daqui a uns dias. É um projeto de 

lei muito bem encaminhado, que vai valorizar para que tenha a incubação também nos grandes centros 

para as mulheres empreendedoras e solidárias da economia mato-grossense. 

Apresento, também, neste instante um projeto que institui a política de revitalização 

das bacias hidrográficas de Mato Grosso, independentemente das regiões do nosso Estado. 

Está na hora. Nós sabemos, Presidente Wilson Santos, que, lamentavelmente, hoje 

15 municípios mato-grossenses vivem em estado de emergência por falta de água já, as cidades... 

Principalmente, os municípios como Chapada dos Guimarães, Poconé já começaram racionamento de 

água por causa da seca que está havendo. 
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E justamente... Os nossos rios estão secando por quê? Porque não há uma política 

de revitalização das nossas bacias hidrográficas, temos vários, o Estado de Mato Grosso é um dos 

Estados mais ricos em termos de água, em termos de rios, em termos de igarapés, em termos de 

geração de energia. 

No entanto, não está sendo conservado esse patrimônio que Deus deu ao Brasil e a 

Mato Grosso, por isso nós estamos apresentando hoje um projeto de lei que faça a revitalização das 

várias bacias hidrográficas que possui o Estado de Mato Grosso. 

Estamos, também, apresentando uma Moção de Congratulação pelo aniversário do 

município de Nova Maringá, pujante município do Médio-Norte mato-grossense, que aniversariou no 

dia 26 de agosto, último, completando 32 anos da sua fundação em política. 

E, neste momento, aproveitando a oportunidade, quero, como ex-aluno do Liceu 

Cuiabano, antigo Colégio Estadual de Mato Grosso, hoje Liceu Cuiabano Maria de Arruda Müller, 

protestar junto à Secretaria de Educação e advertir o secretário Alan Porto. Lamentavelmente, ele tem 

tomado algumas atitudes que contrariam a juventude, os estudantes cuiabanos, que é o fechamento do 

curso noturno daquele estabelecimento de ensino de Mato Grosso. 

Impressionante a maneira como vem se comportando a Secretaria de Educação. 

Aqui está um, Júlio José de Campos, fui aluno, trabalhava como office boy no Banco Financial de 

Mato Grosso, antigo Banco Financial, depois como atendente de balcão no antigo Banco Financial. 

Terminava meu expediente ali na Praça da República, em frente à Prefeitura de 

Cuiabá, ao Palácio Alencastro, saía a pé e ia às 18 horas, quando fechava o expediente do banco, 

estudar o meu curso científico no Colégio Estadual de Mato Grosso. 

Fiz os 3 anos no curso noturno, tive grandes professores, professor Paulo Henrique 

Vilar, professor Sebastião de Figueiredo, que era o nosso diretor, professora Aída Bastos de Siqueira, 

uma grande professora, e tantos mestres ilustres daquela época. 

Formei-me científico no Colégio Estadual de Mato Grosso estudando à noite, 

saíamos do colégio por volta das 22 horas, corria de novo para o ponto de ônibus para pegar o último 

carro que ia para Várzea Grande, morava em Várzea Grande, na rua Couto Magalhães. 

Vinha cedo para Cuiabá, trabalhava o dia todo no Banco Financial, à noite estudava 

no colégio Liceu Cuiabano e ia dormir em Várzea Grande, chamava ônibus Marupiara, era o último 

ônibus, que saía por volta das 22h30 para levar os estudantes de Várzea Grande que faziam curso 

secundário em Cuiabá. 

E, no entanto, hoje para surpresa nossa, senhor Presidente, o secretário Alan Porto 

tomou a decisão de fechar o curso noturno para os estudantes secundaristas de Cuiabá. Isso é 

lamentável, não é possível que o Governo do Estado, que a Secretaria de Educação, tome uma atitude 

dessa sem consultar a sociedade cuiabana, a sociedade mato-grossense. 

Por isso, apresento neste instante o meu protesto contra essa decisão e não só está 

ocorrendo isso em Cuiabá, mas também em Várzea Grande e em vários municípios do interior do 

Estado, enquanto o Brasil necessita educar as nossas juventudes... E deve investir na educação. 

Investir na educação, Presidente, é investir no capital da Pátria. 

Aqui, em Mato Grosso está ocorrendo o contrário, está tolhendo oportunidade das 

pessoas que trabalham de dia e quer estudar à noite fechando os cursos noturnos, por isso o nosso 

protesto e a nossa solidariedade a todos os estudantes cuiabanos e mato-grossenses que dependem do 

ensino noturno para a sua capacitação. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Muito bem, colega Deputado Júlio 

Campos. 
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Quer dizer que o senhor foi funcionário de Lúdio Coelho (RISOS), esse era um 

banco mato-grossense de propriedade da família Coelho, Italívio Coelho, Lúdio Coelho, que depois 

entrou na política, virou prefeito de Campo Grande. 

O SR. JÚLIO CAMPOS – Quem era o presidente era o Alfredo Zamlutti, a sede era 

em Corumbá.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – É isso aí, parabéns! 

Próximo inscrito, Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Nessas horas que tanta gente se sente tão jovem 

neste Estado. Como é bom ouvi-los, ouvir a história viva de Mato Grosso com o nosso colega Júlio e 

nosso colega Wilson Santos. 

Quero aqui saudar todos e todas, de modo muito especial os servidores da 

enfermagem, é hoje, espero que seja hoje que nós possamos garantir o quórum suficiente para nós 

dizermos não a Lei nº 12.542/2024, que possamos dizer não a sexualização da enfermagem, que 

possamos dizer não a segregação entre enfermeiros e enfermeiras que essa lei, infelizmente, quis 

trazer. 

Parabenizar, mais uma vez, a luta de vocês e o abraço solidário que a Comissão de 

Saúde deu para que pudesse apresentar aqui um novo projeto que rompesse com essa situação que 

tanto tem nos deixado com vergonha daquilo que foi feito. 

Quero, senhor Presidente, inclusive parabenizar o Deputado Júlio Campos por essa 

fala veemente com relação ao fechamento dos cursos noturnos. Começa por uma unidade escolar e 

vai se avançando para outras. Nós não podemos permitir isso. 

Os alunos que trabalham – e muitos deles não tiveram também o acesso à educação 

na idade correta, precisam dividir a tarefa de cuidar da família, de colocar a comida dentro de casa, 

com a oportunidade de estudar também – não podem ficar sem o curso noturno. 

Mas trago também, Deputado Wilson, Deputado Lúdio, Deputado Cattani, 

Deputado Júlio, nosso Presidente Botelho, que chega aqui, uma notícia muito alvissareira para nós, 

que lutamos por educação, o Tribunal de Justiça de Mato Grosso acolheu a ação direta de 

inconstitucionalidade movida pelo Ministério Público do Estado de Mato Grosso. Quero aqui 

parabenizar o Ministério Público, que está vigilante na pessoa do procurador-geral Deosdete. 

E julgou inconstitucional o Decreto nº 723/2020... Quero pedir mais três minutos, 

senhor Presidente. 

Julgou inconstitucional o Decreto nº 723/2020, que era aquele decreto do Estado de 

Mato Grosso que tratava de uma maneira muito romântica o fechamento das escolas estaduais no 

Estado de Mato Grosso e que transferia para os municípios a obrigação de cuidar integralmente dos 

anos iniciais do ensino fundamental. 

Quantas vezes nós falamos aqui, nas audiências públicas, Lúdio, que fizemos que 

isso era inconstitucional, e o Governo do Estado prosseguiu e transferiu essa responsabilidade gigante 

para o colo dos municípios, trazendo grandes prejuízos aos cofres municipais e à educação como um 

todo. 

Agora, o Tribunal de Justiça, por unanimidade, vejam bem, revoga, decide pela 

inconstitucionalidade. Só vou ler aqui o último parágrafo da decisão, que diz: “Pelo exposto, em 

observância à regra do artigo 1.030, inciso II, do Código de Processo Civil, exerço o juízo de 

retratação, considerando no caso em análise a inconstitucionalidade por invasão de competência da 

esfera legislativa da União para legislar sobre diretrizes e bases da educação nacional e julgo 

procedente a ação direta de inconstitucionalidade para declarar inconstitucional o artigo 3º do Decreto 

nº 723/2020 por violar o artigo 22, inciso XXIV, da Constituição Federal, norma de reprodução 
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obrigatória, e o artigo 3º, incisos I e III, e artigos 10, 11, 13 e 237 da Constituição Estadual, é como 

voto”. 

Portanto, parabenizar o Tribunal de Justiça, esse é um dos exageros que o Estado 

tem feito e que já foi tornado inconstitucional, agora resta saber quem vai pagar a conta de 4 anos de 

um decreto inconstitucional que penalizou a educação municipal, os professores, os profissionais da 

educação e principalmente os alunos. 

Assim como outras inconstitucionalidades na educação cairão, como as escolas 

cívico-militares, o Supremo Tribunal Federal já está avançando para declarar inconstitucional, porque 

não está na Constituição nem na LDB, como também outra coisa que nós fizemos aqui de maneira 

errada, que a maioria votou, que foi permitir a compensação de áreas garimpeiras, de áreas minerárias 

e que, certamente, também pela ADI será inconstitucional. 

Então, que esta Casa possa, principalmente na CCJ, se debruçar mais para que não 

possamos aprovar aqui... (TEMPO ESGOTADO)... Essas regras que são inconstitucionais na cara 

dura, transparentemente, translucidamente, cristalinamente inconstitucionais que chegam aqui na 

Casa. 

E que, para satisfazer o ego do governador do Estado, infelizmente, a Casa acaba 

votando e depois a Justiça tem que se manifestar para derrubar, e aí gasta-se o dinheiro da Assembleia, 

gasta-se o nosso tempo, gasta-se o tempo do povo de Mato Grosso, para que possamos torná-las 

legislações, colocá-las em vigência e depois serem consideradas inconstitucionais e serem jogadas na 

lata do lixo. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Valdir Barranco. 

Próximo inscrito é o Deputado Diego Guimarães. 

Continua aberta a inscrição para fala no Pequeno Expediente. Deputado Lúdio 

Cabral, gostaria de usar a palavra? 

Com a palavra, o Deputado Diego. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Cumprimento o nobre Deputado Wilson Santos, em 

seu nome cumprimento todos os Deputados presentes; em nome do decano desta Casa, Deputado 

governador Júlio Campos, cumprimento aqueles que se encontram na galeria desta Casa, servidores e 

aqueles que também nos acompanham na TV ou na Rádio Assembleia. 

A pauta, hoje, que pretendo tratar aqui é sobre o nosso Hospital de Câncer. O 

Hospital de Câncer é um hospital filantrópico que depende dos repasses advindos do Governo do 

Estado de Mato Grosso, da prefeitura e do sistema SUS. 

Atualmente, o Hospital de Câncer, atualmente não, há alguns anos o Hospital de 

Câncer vem sofrendo com a desídia, desrespeito por parte da gestão municipal de Cuiabá. O senhor 

Emanuel Pinheiro, desde que assumiu a Prefeitura de Cuiabá, por conta da contratualização feita com 

o Governo do Estado, recebe nos cofres da Prefeitura dinheiro advindo do Governo do Estado e 

deveria automaticamente passar esse recurso ao Hospital de Câncer. 

E não é só Hospital de Câncer, foi assim com a Santa Casa, é assim também com o 

Hospital Geral. Ele apenas e tão somente deveria receber o recurso e imediatamente repassar, já que 

os fiscais já haviam feito seu trabalho e o Estado pagaria apenas aquilo que foi efetivamente produzido 

pelo hospital. 

Mas os atrasos vão de um mês, dois meses, três meses, chegando até seis meses de 

atraso nesses repasses ao Hospital de Câncer e a outros hospitais filantrópicos no município de Cuiabá, 

ocasionando o quê? Atraso nos fornecedores, atraso no salário dos servidores, não expansão de serviço 

que poderiam ser expandidos no Hospital de Câncer, que é um hospital fundamental para o paciente 

com câncer no Estado de Mato Grosso. 
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Nós vemos cotidianamente a população mato-grossense se mobilizando em leilões 

do Hospital de Câncer para conseguir fundos para esse hospital e agora nós temos uma solução, foi 

feita a proposta para a estadualização desse contrato, o que é isso? O Estado irá fazer os repasses 

diretamente ao Hospital de Câncer. 

E mais, o Estado propôs, com a estadualização, o aumento de 92% desse repasse, 

partindo dos atuais 48 milhões para aproximadamente 94 milhões de repasse ao Hospital de Câncer, 

possibilitando ampliação da demanda de serviço... Peço mais um minuto, Deputado Wilson Santos. 

Possibilitando ampliação dos serviços ofertados, melhoria na qualidade do 

atendimento, pontualidade no pagamento de servidores, pontualidade no pagamento de fornecedores, 

e o que percebemos é uma resistência por parte do Poder Público Municipal na estadualização desse 

contrato. 

E será uma benção para Cuiabá, e será uma benção para Mato Grosso, 

independentemente de quem for o próximo prefeito, será uma benção começar a ter os repasses do 

Governo do Estado diretamente ao Hospital de Câncer, com a fiscalização do contrato e pagamento 

daquilo que foi produzido. 

Então, conclamo aqui publicamente a população mato-grossense, conclamo os 

membros do Conselho Municipal de Saúde para que aprovem a estadualização desse contrato, é 

importantíssimo para que isso aconteça, a Comissão de Saúde da Assembleia Legislativa. 

Quero cumprimentar aqui o Deputado Paulo Araújo, em seu nome todos os 

membros. Tenho certeza de que está de acordo com essa estadualização. 

 Mato Grosso tem muito a ganhar, os pacientes oncológicos do Estado de Mato 

Grosso têm muito a ganhar com a estadualização desse contrato, e é um pedido que faço em nome, 

certamente, de todos os 24 Deputados desta Assembleia Legislativa. 

Obrigado, Deputado Wilson Santos. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Diego, até 

porque o Hospital de Câncer cuida quase que exclusivamente da clientela SUS, das pessoas pobres 

materialmente, humildes que não têm dinheiro de ir para São Paulo fazer checkup, não tem dinheiro 

para contratar o hospital particular, clínica particular, só resta a eles o Hospital de Câncer. 

Aqui, sempre faço questão de registrar o trabalho da dona Nini Constantino, que 

liderou o movimento nesta cidade nos anos 70, nos anos 80 para construção desse tão sonhado 

Hospital de Câncer, que tantas vidas tem salvo; quando não consegue salvar, pelo menos garante um 

final de vida com dignidade. 

É inaugurado na gestão do governador Jayme Campos, um trabalho da dona Marly 

Sarney, José Sarney, Carlos Bezerra, inaugurado na gestão do Jayme Campos. 

Nós vamos ouvir agora a palavra do Dr. João, ausente. Com a palavra, Paulo Araújo. 

Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Obrigado, Presidente Deputado Wilson Santos, em seu 

nome cumprimentar os nobres Deputados, desde já afirmar o compromisso pela revogação da Lei nº 

12.542/2024, pode contar conosco, e ansiosamente esperamos que hoje seja revogado, inclusive recebi 

a ligação do nosso Presidente Botelho convocando todos os Deputados para que possam fazer a 

revogação o mais rápido possível. 

Faço uso deste Expediente, Presidente, para reforçar aqui as palavras do nobre 

colega Deputado Diego Guimarães com relação à contratualização por parte do Estado do Hospital de 

Câncer. Quero aqui parabenizar o governador do Estado de Mato Grosso, Mauro Mendes, pelo 

enfrentamento, Deputado Lúdio Cabral, uma ação extremamente importante de trazer para a gestão 

estadual a regulação e a gestão da oncologia no Estado de Mato Grosso. 
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Hospital de Câncer é extremamente importante, até porque é referência não só para 

a nossa Capital, mas para todos os municípios que têm referência aqui na questão da oncologia. 

Anteriormente, Deputado Lúdio, Vossa Excelência se lembra, porque trabalhou comigo, fui 

superintendente de regulação, tinha um setor específico dentro do complexo regulador. 

Quando era indicativo de oncologia, de câncer, rapidamente o sistema absorvia e 

dava prioridade zero para que aquele paciente pudesse ser atendido de forma prioritária, isso terminou 

se perdendo ao longo do tempo, a regulação foi municipalizada e, recentemente, vivemos um caos na 

saúde pública administrada pelo prefeito Emanuel Pinheiro. 

E, com essa ação, o Governo do Estado novamente entrega a possibilidade ao Estado 

de Mato Grosso, aos pacientes que precisam de atendimento de serem atendidos o mais rápido 

possível, dando uma dignidade a esses pacientes que precisam ser atendidos de forma prioritária. 

Então, aqui parabéns ao governador do Estado, ao secretário Gilberto, a todas as 

pessoas envolvidas nesse processo de contratualização e pedir aqui encarecidamente ao prefeito 

Emanuel Pinheiro, mais uma vez, que entregue a gestão do Hospital de Câncer o mais rápido possível, 

pare de dificultar esse processo de transição, para que novamente o sistema de regulação, o Sistema 

Único de Saúde, por meio da gestão do Governo do Estado, possa voltar a salvar vidas. 

Também aqui quero fazer, novamente, o pedido ao secretário Gilberto que possa de 

fato definir o planejamento de instalação do Hospital Central. Hospital extremamente importante, 

Deputado Júlio Campos, para o sistema público de saúde, em especial daqueles pacientes que esperam 

por demandas de média e alta complexidade. 

Um hospital belíssimo, que está sendo finalizado pelo Governo do Estado, o melhor, 

o maior do Estado de Mato Grosso, sem dúvida alguma, um dos maiores do Brasil. 

Sendo assim, encerro as minhas palavras. A construção do projeto é no coletivo pelo 

Estado de Mato Grosso. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Paulo, aqui na 

Casa é uníssimo o desejo de cuidado, de respeito a todos os hospitais filantrópicos, mas sem dúvida o 

Hospital de Câncer merece um lugar especial em nossos corações. 

Quero saudar aqui os alunos da Escola Adventista Centro América, escola em que 

tive o privilégio de estudar durante 4 anos, fiz todo o meu primário na Escola Adventista, lembro até 

hoje o nome dos meus professores, professora Rosa, professora Berenice, professor Roberto e 

professora Isabel. 

Que Deus possa continuar abençoando essa escola, que é uma escola diferenciada, 

que visa uma educação integral, além da formação material, também a espiritual, saúdo aqui as 

professoras, coordenadoras, sejam todos bem-vindos à Casa. 

Vou conceder a palavra aqui ao Deputado Estadual Diego Guimarães para que possa 

saudá-los também. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Ô, Deputado Wilson Santos, Vossa Excelência tem 

a sua história de vida, assim como a minha, se confundindo com a Igreja Adventista, sou adventista 

de berço, membro da Igreja Central de Cuiabá e não poderia não deixar um abraço aos professores e 

aos alunos da escola Centro América, as Escolas Adventistas têm se expandido pelos quatro cantos 

do Estado de Mato Grosso, com qualidade de ensino, com aquilo que é a base da família, que é a 

religião, é a base da sociedade a formação cristã. 

Então, agradecer aos professores, ensino de qualidade que a Escola Adventista 

proporciona também aos seus alunos e para mim é uma honra tê-los aqui não só no nosso gabinete, 

mas tenho certeza de que todos os 24 gabinetes dos Deputados Estaduais estão de portas abertas para 

a Igreja Adventista e para a Escola Adventista aqui nesta Casa. 
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Deus abençoe a todos, obrigado pela visita. 

E, aos nossos alunos, espero muito no futuro poder ver outros adventistas, outras 

crianças que se formaram, estudaram na Escola Adventista, que têm essa formação cristã, também 

ocupando espaços de poder nas câmaras municipais e aqui no Parlamento mato-grossense. 

Deus abençoe a todos. Obrigado, obrigado pela visita de vocês. Maranata. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, sejam todos bem-vindos. 

Com a palavra, Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO – Bom dia.  

Bom dia, senhor Presidente; bom dia, colegas, bom dia a quem nos assiste, bom dia 

a nossos amigos queridos lutadores da enfermagem de Mato Grosso, acho que hoje será um grande 

dia, um dia de vitória, um dia de apoio, esperamos que os colegas tenham sensibilidade e que venham 

hoje participar da Sessão, que dê quórum para discutirmos democraticamente as nossas ideias e 

parabéns a vocês todos pela luta que vocês estão fazendo aqui nesta Casa. 

Queria parabenizar e agradecer a presença dos alunos da Escola Adventista, é uma 

escola que temos um conhecimento muito profundo na cidade de Tangará da Serra, parabéns pelo que 

vocês constituem e que vocês fazem junto com a vossas famílias na sociedade de Mato Grosso. 

Parabéns! Sejam sempre bem-vindos aqui. 

Queria, senhor Presidente, fazer um projeto de lei que institui a política de 

sistematização de dados integrados de violência contra a mulher no Estado de Mato Grosso, para fins 

de geração de políticas públicas e enfrentamento à violência contra as mulheres. 

Fazer uma indicação da necessidade de ampliação do aeroporto, tão sonhado 

aeroporto, de Tangará da Serra. 

Indico a necessidade de aquisição de um micro-ônibus de 16 lugares para a 

Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de Campo Verde. 

Indico a necessidade de implantação de ações para o cumprimento da Lei Ordinária 

nº 12.074, de abril de 2023, que obriga as unidades escolares públicas e privadas no âmbito do Estado 

de Mato Grosso a disponibilizar assentos em locais determinados aos alunos com Transtorno do 

Déficit de Atenção com Hiperatividade, o famoso TDAH. 

Fazer uma indicação ao superintendente regional do DNIT no Estado de Mato 

Grosso da necessidade de construir uma nova rotatória no entroncamento da MT-140, Desvio da 

Olvebra, com a BR-070, ali na entrada de Campo Verde. 

Indico a necessidade de viabilizar recursos financeiros para aquisição de 

equipamento de colonoscopia para o Hospital Regional de Sorriso. 

Uma Moção de Congratulação ao Lions Clube de Tangará da Serra pela passagem 

do 35º aniversário de fundação. 

Senhor Presidente, mais um minutinho, Deputado Wilson, queria fazer um 

comentário aqui meio rápido... (TEMPO ESGOTADO)... Só um minuto. 

(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto. 

O SR. DR. JOÃO – ...todo mundo sabe que o Dr. João é médico há 40 anos e queria 

falar rapidamente sobre uma doença chamada esquizofrenia, é uma doença que distorce, acaba com o 

psiquismo da pessoa, existem alterações violentas, a pessoa tem elevadas alucinações, delírios, 

dificuldades de convívio, um isolamento social. E grande maioria das pessoas, pelo menos uma vez 

na vida, tentam o suicídio, de 10% a 15% conseguem o suicídio. 

Nós tivemos esses dias, recentemente, nas últimas horas, um debate... O debate 

político é um debate muito interessante, no debate político democrático você trabalha e defende as 
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tuas ideias, defende a democracia, o que você pretende implantar quando você for vereador, prefeito, 

governador, presidente da República. 

E lá houve uma ofensa muito grande à mãe do Deputado Thiago Silva. A mãe do 

Thiago Silva é portadora de esquizofrenia. E nós temos que respeitar o Deputado Thiago Silva, 

respeitar a sua mãe, ela tem essa patologia há 40 anos, respeitar a esposa e os filhos dele, respeitar 

toda a família. 

E tem que saber o que é uma patologia e misturar a política, uma política séria que 

o Deputado Thiago Silva faz desde jovem quando ele se filiou e entrou para o MDB. 

Então, Deputado, o senhor está chegando aqui agora ao plenário, seja bem-vindo, 

saiba do meu sentimento de apoio à sua pessoa, à sua família e que o senhor continue sendo esse 

político que o senhor é, um político decente, que luta pelo povo de Mato Grosso e ultimamente, 

principalmente, pelo povo da sua cidade, que é Rondonópolis. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Um aparte. 

O SR. DR. JOÃO – Um aparte, Deputado. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Quero só fazer coro ao que o Deputado Dr. João 

falou neste momento, externar aqui minha solidariedade, meu abraço e não só em meu nome, mas em 

nome da minha família, em nome do meu partido também, do Republicanos, ao Deputado Thiago 

Silva, ao ataque desnecessário, baixo, que foi feito em um debate a Vossa Excelência, a sua mãe e a 

sua esposa. 

Acredito que qualquer debate político, o eleitoral principalmente, tem que ser 

pautado nas ideias, nas propostas, no respeito à história de cada um. Conhecemos a sua história, 

Rondonópolis conhece a história do senhor, conhece a história da sua família, sabe o quanto o senhor 

é uma pessoa temente a Deus, da Igreja Assembleia de Deus, preparado, vocacionado para a política 

e focado no social 

E, pelo que te conheço aqui há um ano, quase dois anos aqui na Assembleia e pelo 

que vi no trato que o senhor tem com sua família, com seu filho, tenho certeza de que o Deputado que 

o senhor é, o senhor também é o esposo, o senhor também é o filho. 

Então, externo aqui a minha solidariedade, coloco-me à disposição, já falei para o 

senhor que o senhor conta conosco lá em Rondonópolis para sua eleição para prefeito e espero muito 

que o povo de Rondonópolis saiba distinguir quem é quem, focado sempre nas ideias, nas propostas 

e na melhoria da qualidade de vida de quem mora em Rondonópolis. Meu abraço! 

Obrigado, Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO – Deputado Thiago, conte conosco, com a nossa solidariedade a 

sua pessoa. 

O SR. WILSON SANTOS – Obrigado, sou o último inscrito, senhor Presidente. 

Presidente, apresento um projeto de lei que institui a obrigatoriedade aos 

responsáveis por acidentes com veículos ocasionados por rachas ou exibição de ressarcir as despesas 

com serviços de saúde ao erário do Estado de Mato Grosso. 

Um outro projeto, senhor Presidente, estabelece diretrizes para o incentivo ao 

desenvolvimento de AgriTechs, visando promover a inovação tecnológica, a sustentabilidade e a 

competitividade no setor agropecuário. 

É o que tinha a apresentar, senhor Presidente. Muito obrigado. 

Vou encerrar para que possamos passar logo para a Ordem do Dia e votarmos os 

projetos elencados na pauta hoje. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vou abrir para dois Deputados 

apenas, apenas, não vou abrir mais, porque nós já vamos completar 11 horas, precisamos votar esse 

projeto. 
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(MANIFESTAÇÃO NAS GALERIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vou abrir para o Deputado 

Thiago e para o Deputado Carlos Avallone. 

Vamos, Deputado Thiago. 

O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, nobres colegas Deputados, quero aqui 

cumprimentar todos os profissionais da enfermagem do nosso Estado. 

(MANIFESTAÇÃO NAS GALERIAS.) 

O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, agradecer aqui as falas do colega Dr. 

João e do colega Diego pelas falas de apoio. 

Como a maioria da população tem acompanhado a minha fala aqui, o nosso trabalho, 

sempre defendi a saúde do Estado de Mato Grosso, principalmente a saúde mental, muitos sabem que 

minha mãe sofre de esquizofrenia. 

Não tive a oportunidade de ser criado pela minha mãe em razão da enfermidade 

dela, não tive ali a presença dela na minha infância, não tive a presença dela na minha adolescência e 

na minha juventude. Tive a presença do meu pai e todas as vezes que o meu pai ia me levar para visitar 

a minha mãe na casa dos meus avós, muitas das vezes, minha mãe não estava na casa dos meus avós, 

estava internada no hospital psiquiátrico lá em Rondonópolis, porque ela sofre de esquizofrenia, 

esquizofrenia aguda. 

E para mim e para a minha irmã é muito triste isso e, infelizmente, aqueles que não 

têm proposta, aqueles que não têm algo para apresentar para a população, neste momento de campanha 

eleitoral, tentam de toda forma baixar o nível da campanha eleitoral. 

Mas queremos fazer uma campanha eleitoral propositiva lá em Rondonópolis, uma 

campanha realmente em que nós colocamos os problemas da cidade de Rondonópolis como o centro 

do debate, para que realmente nós possamos melhorar a qualidade do serviço público, para que 

realmente nós possamos melhorar a saúde em Rondonópolis, que é o grande gargalho do município. 

Principalmente, a saúde mental, colocamos no nosso plano de governo a construção 

de um sistema integrado de saúde mental para que a gestão pública municipal possa dar total atenção 

às pessoas que sofrem de esquizofrenia ou de qualquer transtorno mental. 

E, nesta manhã, senhor Presidente, quero aqui, em nome da minha família, repudiar 

todo ataque, toda calúnia, tudo aquilo que aqueles que não têm proposta, infelizmente, tentam usar 

neste momento para baixar o nível da campanha eleitoral. 

Mas, a cada ataque, nós vamos apresentar uma proposta, vamos apresentar um 

projeto para a cidade de Rondonópolis, para que nós possamos ter uma cidade melhor para se viver. 

Muito obrigado a todos, muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Thiago. 

Avallone, Deputado Carlos Avallone. 

Quero só, em tempo, aqui também cumprimentar a Escola Adventista Centro 

América, que estão visitando o Parlamento Estadual... Muito obrigado aos alunos, alunas e toda a 

escola pela visita ao Parlamento Estadual. 

Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE – Senhor Presidente, muito obrigado por ter aberto 

a possibilidade de poder falar aqui. 

Queria cumprimentar o pessoal da enfermagem, conte com o nosso apoio, estamos 

juntos, tá! 

(MANIFESTAÇÃO NAS GALERIAS.) 

O SR. CARLOS AVALLONE – Presidente, dois assuntos rápidos aqui, chegou à 

nossa Casa um assunto que nós voltaríamos a tratar aqui, que é a Lei do Pantanal, houve um acordo 
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entre o Ministério Público, a Sema, coordenado pela Justiça, junto com a Procuradoria da Assembleia, 

numa reunião muito importante que houve com o doutor Mário Kono, e veio para cá com duas ou três 

alterações na Lei do Pantanal. 

Portanto, como é um acordo, nós vamos trabalhar aqui para que possamos aprovar 

e ser consolidado um assunto que está desde 2020 já aprovado, funcionando, trabalhando aqui na 

Casa. Isso é importante, quero pedir o apoio inclusive do Lúdio, que está me olhando aqui diretamente 

olho no olho, para que ele possa nos ajudar também aqui, vou passar para ele as informações, ok! 

Segundo, Deputado, a frente parlamentar do nosso presidente da frente, que é o 

Dilmar, não está aqui... Nós estamos discutindo, mais uma vez, o projeto do zoneamento e continua 

com um problema grave ainda na avaliação, então há um pedido da frente parlamentar para que haja 

uma suspensão dos trabalhos por um período de 180 dias para estudar melhor o assunto que foi 

apresentado pela Universidade de Viçosa. 

Vou tentar ver aqueles Deputados da frente parlamentar que queiram apoiar o 

pedido para que possamos encaminhar ao governador, ok. 

Muito obrigado. 

 

(PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos para a Ordem do Dia. 

Indicações apresentadas pelo Deputado Wilson Santos, pelo Deputado Cláudio 

Ferreira, pelo Deputado Faissal, pelo Deputado Paulo Araújo, pelo Deputado Dr. João e pela Deputada 

Janaina Riva. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Moções de Pesar apresentadas pelos Deputados Júlio Campos, Max Russi, Thiago 

Silva e Dr. Eugênio. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Moção de Congratulação apresentada pelo Deputado Dr. João. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovada. Vai ao Expediente. 

Deputado Carlos Avallone requer a instalação de uma câmara setorial temática pelo 

período de 180 dias, com objetivo de identificar lacunas e oportunidades, além de fomentar a criação 

do sistema de dados oficial para o Estado de Mato Grosso. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento de dispensa de pauta de Lideranças Partidárias ao projeto de lei (QUE 

ALTERA A LEI) nº 8.830, que dispõe sobre a política estadual de gestão e proteção à Bacia do Alto 

Paraguai. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5Btipo%5D=10&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BpalavraChave%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenariaAta%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenariaSumula%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenaria%5D%5Bautocomplete%5D=8209&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataIni%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BnumDocumento%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataInicio%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataFinal%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5B_token%5D=148d7928e6147ac0.T1GFsSyESsG3uVg_KZ-_N7pdhcRnWBocC0PYuLEMSPg.ChztxED1H5GHyhFrfq3-Wohp_JUebkxOUwK--_RABMwGfMaGGsEDk9zhNw
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(REQUERIMENTO DE DISPENSA DE PAUTA AO) projeto de resolução que 

institui a política de gestão do processo legislativo eletrônico na Assembleia Legislativa. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento de dispensa de pauta de Lideranças Partidárias, altera o parágrafo 

único do artigo 134 do Regimento Interno... Está escrito: “Autoriza o Governo do Estado a firmar 

convênio com as entidades civis de direito privado sem fins lucrativos e Associação de Proteção e 

Assistência aos Condenados - APAC. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Mensagem do Tribunal de Justiça, Projeto de Lei nº 8.814, que institui o Sistema de 

Desenvolvimento de Carreiras e Remuneração. 

Projeto do Tribunal de Justiça, que dispõe sobre a organização e funcionamento do 

Primeiro e Segundo Juizado Especial da Comarca de Sinop. 

Projeto de Lei nº 1.346/2024 (EM 2ª DISCUSSÃO), da Comissão de Saúde, 

Previdência e Assistência Social, revogação da Lei nº 12.542, de 11 de junho de 2024. O parecer é 

oral da Comissão de Constituição e Justiça. 

Convido o Deputado Júlio Campos para fazer o parecer junto com a Comissão.  

(A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO REÚNE-SE EM PLENÁRIO.) 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO (JÚLIO CAMPOS) – Na qualidade de Presidente da Comissão de Justiça e Redação desta 

Casa, como o projeto tem que ser discutido e votado agora na nossa Comissão, designo o Deputado 

Sebastião Rezende, que é um dos autores, para ser o relator desta matéria em nome da Comissão. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Senhor Presidente Deputado Júlio, Presidente da 

CCJ, quero cumprimentar todos os Deputados Estaduais, Deputada, cumprimentar o pessoal do Coren 

que está aqui. 

Já disse e reitero a consideração e o respeito que tenho por todos os servidores e 

todos os profissionais da enfermagem e já deixei claro, é só ler a lei, nela fica claro. 

Em nenhum momento, senhor Presidente, agora como relator, ela fala ou altera a 

atividade profissional da enfermagem, o que nós tratamos no projeto e na lei concernente é o desejo 

do paciente de ter a sua intimidade preservada. E isso nós precisamos levar em consideração. 

E, quando ficou aqui na Comissão de Saúde, sete meses para ser discutido e teve 

aprovação unânime na CCJ, quatro meses tramitou e aprovou de forma unânime, a própria CCJ teve 

o entendimento da constitucionalidade da matéria, o mesmo aconteceu com o Governo do Estado, que 

teve o entendimento de que a matéria é constitucional. 

E, como nós estamos analisando constitucionalidade da matéria, o meu 

posicionamento é contrário a esse projeto de lei que revoga uma lei, em todos os âmbitos, tanto no 

Legislativo como no Executivo, caracterizada de forma fundamentada pela constitucionalidade. 

Dessa forma, senhor Presidente, o meu relatório é contrário ao presente projeto de 

lei. (VAIAS) 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO (JÚLIO CAMPOS) – Com parecer contrário, convoco os membros da Comissão para 

fazer a votação. 

Como vota o médico Deputado Dr. Eugênio? 

O SR. DR. EUGÊNIO – Voto com o relator, Presidente. (VAIAS) 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO (JÚLIO CAMPOS) – Vota com o relator. 
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Como vota o Deputado Thiago Silva? Como vota o Deputado Diego Guimarães? 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Presidente é o parecer da CCJ, né? Vou seguir o 

relator nesta votação. (VAIAS) 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO (JÚLIO CAMPOS) – Como vota o Deputado Thiago Silva? Com o relator? 

Senhor Presidente, o parecer foi rejeitado (leia-se “o projeto de lei foi rejeitado”). 

Registra o meu voto contrário, tá! Contra. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Agora, nós vamos votar o parecer, é importante... 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Para discutir, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...então, o parecer da Comissão 

ao Projeto de Lei nº 1.343 (LEIA-SE “PROJETO DE LEI Nº 1.346/2024”) foi contrário ao projeto. 

Então, em discussão... Para discutir, Deputado... 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Para discutir. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Tenho dito aqui de forma reiterada, senhor 

Presidente, parece que não consigo ser compreendido, já disse aos profissionais e ao pessoal do Coren 

que está aqui do meu respeito que tenho por vocês, da consideração. 

E, em nenhum momento, a lei da minha autoria interfere na atividade profissional, 

ela não mexe com salário, ela não mexe com escala de trabalho, em nenhum momento ela interfere 

nessas questões. 

O que nós temos feito é garantir àquelas pessoas que estão internadas a ter a sua 

intimidade preservada, se a pessoa... Tendo o profissional disponível, Deputado Lúdio, se tiver 

disponível, que ela seja atendida por alguém do mesmo sexo se ela tem esse entendimento. Então, 

gostaria que isso fosse respeitado. 

Já disse ao grupo do Coren... 

(MANIFESTAÇÃO NAS GALERIAS.) 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – ...gostaria, senhor Presidente, apenas de falar, 

pela consideração que tenho a todos vocês, que apresentei aqui um projeto de lei garantindo que 5% 

do recurso do FEEF sejam destinados aos servidores da saúde. 

Isso é defender a categoria, isso é defender o segmento da saúde, agora tirar a 

intimidade ou o direito de a pessoa ter a sua privacidade mantida, isso aí, isso aí, em nenhum momento 

é defender a categoria. Então, quero dizer a vocês que tenho, em todo tempo, feito essa defesa. 

E, agora, quero ver, senhor Presidente, os Deputados que estão aqui que falam que 

defendem, que são conservadores, quero ver esses conservadores, porque nós vamos dizer em todo o 

Estado que aqueles que votarem pelo arquivamento dessa lei não tem nada de conservador. 

Vou deixar claro isso, senhor Presidente, quero deixar registrado e reitero o meu 

carinho a todos vocês e consideração. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Presidente, para discutir. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Fico, sinceramente, impressionado e envergonhado mais 

uma vez, vergonhoso, vergonhoso, a Assembleia cometeu um erro ao aprovar essa lei. 

Nós temos a oportunidade de corrigir esse erro. Havia toda uma posição já de 

consenso no Parlamento, a exceção do autor do projeto de lei original, Deputado Sebastião Rezende, 

que nós revogaríamos essa lei, que não tem sentido nenhum, a legislação que regula as profissões é a 

legislação federal. 
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Esta lei aqui no Estado desrespeita os profissionais da enfermagem porque quer 

cercear o exercício da profissão, ninguém questiona um ginecologista homem atendendo uma mulher, 

ninguém questiona uma urologista mulher atendendo homem, e aí a Assembleia Legislativa de Mato 

Grosso aprova uma lei e tem a oportunidade de corrigir. 

Nós estamos aqui vivenciando uma situação de risco de a Assembleia não corrigir 

esse erro, é do exercício da profissão, é do código de ética o respeito a todos os gêneros e é da liberdade 

do paciente a escolha, não cabe à Assembleia Legislativa querer cercear o exercício da profissão de 

enfermagem, desrespeitar, desrespeitar mais de 40 mil trabalhadores que atuam no Estado de Mato 

Grosso. 

Então, assim, Presidente, quero inclusive aqui encaminhar que o senhor faça 

chamada nominal dos Deputados para que os Deputados se posicionem. Como infelizmente a CCJ, a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, deu um parecer contrário ao projeto que revoga a lei, 

nós em plenário temos que votar contra o parecer da CCJ, para que o projeto de lei da Comissão de 

Saúde seja aprovado e encaminhado para a sanção do governador do Estado de Mato Grosso. 

Então, é isso, votação nominal, e o voto em defesa da revogação da lei é o voto 

contrário ao parecer da CCJ. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputada Janaina Riva. 

A SRª JANAINA RIVA – Bom dia, Presidente, bom dia aos colegas. 

Gostaria de me posicionar como única mulher da nossa Casa. Presidente, o projeto 

é inexequível, se permanecer com esse direito à escolha do sexo do profissional que irá nos atender, 

não falo só com relação à enfermagem, que está sendo criminalizada. 

Mas... Vamos lá, tive três cesáreas, as minhas três cesáreas foram realizadas por 

anestesistas do sexo masculino, em um momento em que a mulher praticamente tem que ficar de 

cócoras, e é muito constrangedor. Agora, imagine, Presidente, se nós no sistema público de saúde se 

cada mulher escolhesse o sexo do profissional que vai atendê-la. 

Não se trata somente da enfermagem, a enfermagem que está sendo atacada agora, 

mesmo tendo mais de 80% do sexo masculino... E vamos para os dados, os abusos sexuais que 

acontecem, majoritariamente, são realizados por homens, não estou dizendo que todos os homens são 

abusadores, mas na enfermagem 80% são mulheres. 

Agora, já pensou se em toda a área da saúde nós formos discutir isso, qual 

ginecologista... “Quero um ginecologista do sexo feminino ou masculino na saúde pública.”. “Ah, vou 

ser atendida, a enfermeira eu quero do sexo masculino ou feminino, o anestesista eu quero do sexo 

masculino ou feminino, o intensivista que vai ficar na UTI eu quero do sexo feminino ou masculino”. 

Até porque, se aprovar a lei contra a enfermagem, tem que ter coragem de aprovar 

contra os médicos também, tá bom, porque é uma classe de pessoas que batalham muito, sofreu muito 

na pandemia e não entendo o porquê dessa lei. 

Não se trata de ser conservador ou não, até porque nós mulheres somos quem na 

nossa casa majoritariamente cuidamos da nossa família, somos nós que lutamos e nós gostaríamos 

muito, inclusive na polícia, que tivesse um atendimento em que pudéssemos escolher. Quando a 

mulher é vítima de violência, você chega lá, é delegado masculino, é policial masculino que faz o 

atendimento. 

E gostaríamos... Até tirei... Tinha um projeto que tratava da Politec, dando 

prioridade, que a mulher escolhesse ser atendida por uma mulher, tive que tirar; porque, apesar de ser 

louvável, não é exequível, esse projeto da enfermagem não é exequível, Presidente. 

Por isso só que estou mandando esse recado a Vossa Excelência, por mais que fosse 

muito bom que a mulher pudesse escolher... Agora, só para registrar, já tem o entendimento do 
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Ministério da Saúde, do SUS onde a mulher pode: “Olha, gostaria de ser atendida por uma mulher”, 

se tiver, ótimo; agora, a obrigatoriedade não existe e não pode ter. 

Obrigada, Presidente. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Gilberto Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Senhor Presidente, só quero reforçar o que o 

Deputado Lúdio pediu e pedir que o voto seja nominal para sabermos de fato como cada um votou 

aqui sobre esse projeto. 

Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos fazer nominal. 

Deputado Diego Guimarães. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Presidente, só para discutir, nós votamos antes o 

parecer da CCJ, o parecer da CCJ é eminentemente técnico, a votação agora que nós vamos ter é 

política, porque vai votar a aprovação ou não dessa revogação. 

Só quero chamar atenção aos profissionais de enfermagem, que mais tarde vão 

questionar sobre essa revogação ou não da lei, sobre alguns pontos importantes. Primeiro, que a lei 

que foi aprovada aqui na Casa não estabelece obrigatoriedade de que o paciente seja... 

(MANIFESTAÇÃO NAS GALERIAS.) 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – ...por gentileza, por gentileza, vou ler para vocês, 

tá, vou ler para vocês, “Fica determinado no âmbito do Estado de Mato Grosso os cuidados íntimos 

com paciente nos hospitais e postos de saúde com destaque a banhos, troca de fraldas ou roupas, bem 

como auxílios para o banheiro quando o paciente solicitar”. 

Só estou fazendo essa ressalva para que ninguém use politicamente disso. Vou votar 

pela revogação, mas... 

(MANIFESTAÇÃO NAS GALERIAS.) 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – ...deixa eu falar, por gentileza, respeito, respeito, tá, 

respeito! Estão usando politicamente também dessa pauta, gente, estão usando politicamente, a lei 

fala aqui que para cuidados íntimos, como troca de fraldas, banhos e uso do banheiro. 

Então, aquele que falou para você enfermeiro que a lei aprovada nesta Casa 

obrigava, que iria gerar desemprego, que ia gerar demissão, é mentira, primeira coisa. 

Alto lá sindicalistas por aí que tentaram plantar isso, porque tem muita gente aí por 

trás que é candidato a vereador. Alto lá, tá! Alto lá! Nós votamos aqui um parecer técnico, por isso 

votei sim, que era constitucional, porque a lei tem razão, a lei se assim... Pode optar e não teria 

problema nenhum. 

Mas, para evitar mimimi, vou votar pela revogação, tá! Vou votar pela revogação, 

mas o Deputado Sebastião tem o meu respeito, ele defendeu aqui uma pauta, porque conheço muitas 

pessoas de idade que nesse cuidado íntimo de troca de uma fralda, ida ao banheiro e banho preferem 

ser atendidas por alguém do mesmo sexo, é natural, é natural que o tenham.  

E vocês enfermeiros já lidaram com isso no seu dia a dia, então não é goela baixo, 

não é disseminando mentira, dizendo que... Não estou falando que todos, mas alguns saíram por aí 

dizendo que nós iríamos gerar desemprego para enfermeiros, iria gerar desemprego e não é verdade. 

O que coloca aqui é para cuidados íntimos, vou ler novamente: “...com destaque 

para banho, troca de fralda, roupa, bem como auxílio em banheiro”, e aí, nesses momentos o paciente 

poderá, não será obrigado, optar por alguém do mesmo sexo. 

Então, que fique claro esse esclarecimento com todo o respeito a todos os senhores 

que aqui estão, aqui é uma casa democrática, vou entrar nesse convencimento por revogar para evitar 

mimimi, mas você enfermeiro que nos acompanha: você evite ser tratado como massa de manobra 

política em pautas como essa. 
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Muito obrigado. 

O SR. DR. JOÃO – Senhor Presidente, para encaminhar. 

O SR. DR. EUGÊNIO – Senhor Presidente! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Dr. Eugênio. 

Só depois passo para o senhor, tá. 

O SR. DR. EUGÊNIO – Presidente Botelho, Presidente Botelho! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim, já passei para Dr. Eugênio. 

Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO – Muito bom dia, Presidente Botelho; bom dia aos demais 

colegas Deputados. 

Gostaria de fazer algumas ponderações aqui, Presidente. Primeiro, fazer a nossa 

mea-culpa, veja bem, esse projeto passou na Comissão de Saúde, o projeto aprovado pelo Deputado 

Sebastião Rezende passou pela Comissão de Saúde, passou pela CCJ e foi aprovado em plenário, 

depois de um ano, depois de um ano aprovado o projeto aparece um outro projeto para querer torná-

lo não exequível. 

Por mais que queiram dizer que... Não é questão de ser conservador ou não ser 

conservador. Acho que esse debate de polarização não leva absolutamente a lugar nenhum. Posso falar 

com muita tranquilidade, primeiro, sou médico; segundo, sou anestesiologista. 

Como a Janaina disse, realmente a paciente fica quase nua, praticamente nua 

conosco quando vamos fazer anestesia, mas não se trata de avaliar a questão do anestesiologista ou 

do ginecologista ou do urologista, a questão que está em debate é a livre escolha da paciente em um 

local, em um local onde exista a possibilidade do atendimento do técnico de enfermagem do mesmo 

sexo que ela queira que seja atendida. 

Não vejo maldade nenhuma nisso. Isso não é questão de ser conservador ou 

progressista, isso é uma questão de bom senso. A minha mãe tem 90 anos de idade, tenho certeza de 

que ela não gostaria de ter a sua fralda trocada por um enfermeiro do sexo masculino, ela queria ser 

trocada por uma enfermeira do sexo feminino. Não vejo nenhuma maldade nisso. 

Se o projeto do Deputado Sebastião Rezende exigisse, exigisse que fosse do mesmo 

sexo, eu seria contrário, Deputado Sebastião, mas o seu projeto faculta, faculta em locais onde existem 

os dois sexos para a paciente escolher. Não vejo maldade nenhuma nisso. 

E em casos extremamente excepcionais, que é numa troca de fralda, que é para ir ao 

banheiro, que é numa situação das quais o projeto está relatando. Por isso, Deputado Sebastião 

Rezende, voto com o senhor, minha bateria do celular está acabando e que já fique registrado, 

Presidente Botelho, voto com o relator. 

Era isso, muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Júlio Campos, faça a 

coleta dos votos. 

Quero dizer o seguinte, veja bem, nós vamos votar da seguinte forma: ele vai 

perguntar para você se você... Olha bem, prestem atenção, prestem atenção, Deputados, por favor. 

Nós vamos votar o parecer, o parecer é contrário, prestem atenção, por favor, senão vocês não vão 

entender na hora de votar. 

Diego, Diego, Diego, por favor, o parecer é contrário, então se você for a favor do 

parecer... Porque o que votamos aqui, pelo Regimento, é o parecer, então você tem que votar... Se 

você quer o projeto, você vota contra o parecer, certo. 

O SR. DR. JOÃO – Para revogar, né? 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não, você vota contra o parecer 

e o projeto fica aprovado, entendeu? E, se você votar a favor do parecer, você está votando para não 

aprovar o projeto. Está entendido? Alguma dúvida? Entendeu? 

Então, Júlio Campos, por favor, faça a coleta dos votos. Todos entenderam, né? 

Então, por favor. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – Algum Deputado quer instruir mais? 

Deputado Lúdio, você quer instruir? Deputado...? Algum Deputado? Está entendido a votação, 

parecer SIM é um, parecer... Dr. João quer instruir. 

O SR. DR. JOÃO – Quem for favorável a revogar a lei é para votar contra o parecer 

da CCJ, só isso.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – Vote, então, NÃO. 

O SR. DR. JOÃO – NÃO. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – Bloco Assembleia Forte: Como vota 

o Deputado Dilmar Dal Bosco? (PAUSA) Ausente. Como vota o Deputado Eduardo Botelho? NÃO. 

Como voto o Deputado Paulo Araújo? Deputado Paulo Araújo, online. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Contra o parecer. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – Contra, NÃO. 

Deputado Diego Guimarães? 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Presidente, já tinha externado aqui meu voto, o 

nosso voto na comissão foi técnico, aqui está votando também a questão do mérito, entendo, repito 

aos profissionais de enfermagem do Estado de Mato Grosso, a lei que foi aprovada aqui não era 

obrigatória, era uma lei que facultava para cuidar dos cuidados íntimos, como troca de fraldas, banhos 

e idas ao banheiro. Esclarecendo. Isso foi até dito, muito bem dito, pelo Deputado Dr. Eugênio. 

Tenho certeza de que muitas pessoas jovens ou idosos, especialmente idosos mais 

conservadores, prefeririam, senhoras, senhores, ser tratados, cuidados, para esses cuidados íntimos, 

por profissionais do mesmo sexo. 

Mas como já foi disseminado e evitar esse debate... Acho que é um debate que nem 

caberia aqui, acho que o bom senso deveria imperar nesses casos, vou votar contra nesse caso pela 

revogação da lei. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – NÃO, Deputado Diego. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Para registrar, mais uma vez, deixando bem claro, 

votarei contra o parecer pela aprovação da lei atual que revoga a lei antiga. 

Obrigado. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – Então, é NÃO, né! 

Deputada Janaina Riva? Vossa Excelência está online? 

A SRª JANAINA RIVA – Oi, Presidente estou, meu voto é contra o parecer. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – É NÃO. 

A SRª JANAINA RIVA – Acompanhando o Deputado Dr. João. 

Obrigada. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – Deputado Dr. João? 

O SR. DR. JOÃO – Contra o parecer, Presidente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – Deputado Thiago Silva? Contra. 

Deputado Juca do Guaraná? 

O SR. JUCA DO GUARANÁ – Contra. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – Está registrado contra também. 

Bloco Experiência e Trabalho: Deputado Lúdio Cabral?  

O SR. LÚDIO CABRAL – Contrário ao parecer. 
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O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – Deputado Wilson Santos?  Contra. 

Deputado Júlio Campos, contra. 

Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Votação histórica, contra o parecer, em favor da 

enfermagem. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – Bloco Direita Democrática: 

Deputado Cláudio Ferreira de Souza? Está presente online? 

O SR. CLÁUDIO FERREIRA – SIM, a favor do parecer, em favor do projeto do 

Deputado Sebastião. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – SIM. 

Deputado Elizeu Nascimento? (PAUSA) Deputado Elizeu Nascimento, coronel da 

polícia. Deputado Faissal Calil? Deputado Gilberto Cattani? SIM. 

Bloco Parlamentar Unidos: Deputado Dr. José Eugênio? Está online? 

O SR. DR. EUGÊNIO – Presidente, Presidente! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – Pois não. 

O SR. DR. EUGÊNIO – É hipocrisia querer jogar quem vota SIM contra a 

enfermagem, o projeto é muito claro, por isso o meu voto é SIM, o meu voto é junto com o Deputado 

Sebastião Rezende, não tem história de conservador ou progressista não, meu voto é SIM. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – SIM. 

Deputado Max Russi? NÃO. Deputado Fábio Tardin? (PAUSA) Ausente. Deputado 

Valmir Moretto? (PAUSA) Ausente. Deputado Alberto Machado - Beto Dois a Um?  

O SR. BETO DOIS A UM – NÃO. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – NÃO. 

Deputado Carlos Avallone? 

O SR. CARLOS AVALLONE – Voto NÃO. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – NÃO. 

Deputado Nininho? (PAUSA) Ausente. Deputado Sebastião Rezende? SIM. 

Vamos para a segunda chamada. 

Deputado Dilmar Dal Bosco? (PAUSA) Ausente. Deputado Elizeu Nascimento? 

(PAUSA) Ausente. Deputado Fábio Tardin? (PAUSA) Ausente. Deputado Valmir Moretto? 

(PAUSA) Ausente. Deputado Nininho? (PAUSA) Ausente. 

Senhor Presidente, encerrada a votação. SIM: 4 votos, NÃO: 15 votos, ausentes: 5. 

(MANIFESTAÇÃO NAS GALERIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com 15 votos NÃO, 4 SIM e 5 

ausências, o parecer foi derrubado e o projeto aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 1.379/2024 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Gilberto Cattani, 

que estabelece a definição do antissemitismo da Aliança Internacional para a Memória do Holocausto 

- IHRA no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é oral da Comissão de Direitos Humanos e 

da Mulher. 

Deputado Gilberto Cattani, para colher os pareceres, o voto. (PAUSA) 

Deputado Sebastião Rezende, que é o Presidente. 

(A COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS, DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER, 

CIDADANIA E AMPARO À CRIANÇA, AO ADOLESCENTE E AO IDOSO REÚNE-SE EM 

PLENÁRIO.) 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS, DEFESA 

DOS DIREITOS DA MULHER, CIDADANIA E AMPARO À CRIANÇA, AO ADOLESCENTE E 

AO IDOSO (SEBASTIÃO REZENDE) – Senhor Presidente, apenas agradecendo os Deputados que, 
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como o Dr. Eugênio disse, foram coerentes votando a favor da lei que protege essas pessoas que 

desejavam, em solicitando, ser cuidadas por um profissional do mesmo sexo, que o faria. 

Infelizmente, nesta Casa, 22 anos que estou aqui, a primeira vez que vejo algo dessa 

natureza, é inédito, é um absurdo a revogação de uma lei já em vigor, mas é um precedente que se 

abre e daqui para frente... Fazer esse tipo de atitude... Realmente, reprovável. 

Mas nós estamos aqui, senhor Presidente, com a Comissão de Direitos Humanos 

reunida apreciando o projeto de autoria do Deputado Gilberto Cattani que estabelece a definição de 

antissemitismo da Aliança Internacional para a Memória do Holocausto no âmbito do Estado de Mato 

Grosso. 

O nosso parecer é favorável ao projeto do eminente Deputado Gilberto Cattani e 

gostaria de colher os votos. 

Gostaria de colher o voto do Deputado Max Russi. Deputado Max Russi como vota 

no projeto do Deputado Gilberto Cattani? Vota com o relator. Como vota o Deputado Lúdio Cabral? 

Vota sim. Como vota o Deputado Thiago Silva? 

(O SR. THIAGO SILVA DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE DIREITOS 

HUMANOS, DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER, CIDADANIA E AMPARO À CRIANÇA, 

AO ADOLESCENTE E AO IDOSO.) 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS, DEFESA 

DOS DIREITOS DA MULHER, CIDADANIA E AMPARO À CRIANÇA, AO ADOLESCENTE E 

AO IDOSO (SEBASTIÃO REZENDE) – Direitos Humanos. 

(O SR. THIAGO SILVA DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE DIREITOS 

HUMANOS, DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER, CIDADANIA E AMPARO À CRIANÇA, 

AO ADOLESCENTE E AO IDOSO.) 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS, DEFESA 

DOS DIREITOS DA MULHER, CIDADANIA E AMPARO À CRIANÇA, AO ADOLESCENTE E 

AO IDOSO (SEBASTIÃO REZENDE) – Vota sim. 

Senhor Presidente, com votação unânime pela aprovação do projeto, esse é o 

resultado da Comissão de Direitos Humanos, Defesa dos Direitos da Mulher, Cidadania e Amparo à 

Criança e ao Adolescente. 

Esse é o nosso parecer, com votação unânime, aprovando o projeto, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, então com parecer favorável 

da Comissão de Direitos Humanos, (DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER, CIDADANIA E 

AMPARO À CRIANÇA, AO ADOLESCENTE E AO IDOSO), coloco o Projeto de Lei nº 1.379/2024 

em votação. Quem for favorável ao parecer permaneça como está. Quem for contra se manifeste... 

Para discutir, Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Ok. 

Presidente, a construção de um mundo pacífico, onde o amor possa ser um dos 

princípios norteadores, passa por isto. Deputado Cattani apresenta um projeto aqui que estabelece uma 

definição de antissemitismo da Aliança Internacional para a Memória do Holocausto. 

O holocausto que ele se refere aqui... O mundo teve muitos holocaustos, dezenas, 

centenas de holocaustos, penso que o holocausto que ele se refere aqui é o do povo judeu durante a 

Segunda Guerra Mundial, não sei se é em relação ao holocausto que os egípcios fizeram com o povo 

de Deus no Egito, se foi do massacre que mais de 5 milhões de indígenas do Brasil foram vítimas, não 

sei qual. 

Mas diz aqui: “...atento ao dispositivo da Constituição do Estado, temos que não há 

invasão de competência...”. Ah sim, “...a presente proposição tem por objetivo combater o ódio com 
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o fim da negação, distorção ou relativização do que aconteceu no Holocausto durante a Segunda 

Guerra Mundial”, a esse holocausto. A história registra centenas de holocaustos, o semitismo vem da 

palavra... Vem de Sem, Sem era um dos filhos de Noé. 

Noé com 500 anos, 600 anos, teve 3 filhos, Sem, Cam e Jafé. Noé foi o homem que 

mais viveu neste Planeta, 950 anos, Matusalém viveu 930, ficou 20 anos mais jovem do que Noé, Noé 

viveu 950 anos. E aí, também não sei, Deputado Sebastião, porque o senhor é mais ligado à religião 

aqui, se esses anos eram compostos por 365 dias como é agora, porque falar que o homem viveu 950 

anos, a gente... Será que esse ano não tinha só 6 meses ou 3 meses, quantos dias compunham um ano 

naquele tempo. 

Então, essa palavra semitismo vem de um dos filhos de Noé e Sem provavelmente 

viveu, foi contemporâneo de Moisés, Noé não, mas o Sem, com certeza, de Abraão, de seus dois 

filhos, Jacó e Esaú, então... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto. 

O SR. WILSON SANTOS – ...queria só que esse projeto fosse emendado, Deputado 

Lúdio, que isto aqui fosse estendido a todos os holocaustos que o mundo viveu, ao holocausto que o 

povo Paiaguás sofreu, que os Guaicurus sofreram, que os Incas, que os Maias, que os hebreus, enfim, 

mas vou votar favorável, viu, Cattani? 

Vou votar pela... Não vou pedir vista da matéria, vou votar favorável e tenho certeza 

de que esse tipo de coisa são tijolinhos que colocamos não para nós, mas para os nossos netos, 

bisnetos, trinetos viverem no mundo com muito menos ódio, tenho certeza disso. 

Parabéns pela matéria! 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Então, encerrada a discussão, em votação. Aqueles que forem favoráveis ao parecer 

da Comissão permaneçam como estão. Quem for contra se manifeste. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª 

votação. 

Requerimento de dispensa de pauta ao projeto de lei que altera a Lei nº 4.964, que 

reforma o Código de Organização e Divisão Judiciária. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Dispensa de pauta ao projeto de lei do Tribunal de Justiça que altera o sistema de 

desenvolvimento de carreiras e remuneração. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 359/2024 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Nininho, que dá o 

nome de “Ponte Jones Morello - Jonas Areeiro”, na MT-325 sobre o Rio Teles Pires (NO MUNICÍPIO 

DE ALTA FLORESTA - MT. COM PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO NOS TERMOS DO SUBSTITUTIVO INTEGRAL 

Nº  1). 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Resolução nº 457/2024, do Deputado Carlos Avallone, que denomina de 

“Raquel Cattani” a Sala da Procuradoria da Mulher. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho 

e Administração Pública. 

(EM 2ª DISCUSSÃO, PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 457/2024, DE AUTORIA DO DEPUTADO 

CARLOS AVALLONE, QUE DENOMINA DE “RAQUEL CATTANI” A SALA DA 

PROCURADORIA DA MULHER DO PRÉDIO DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
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DE MATO GROSSO. COM PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO E DA COMISSÃO DE TRABALHO E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, 

ACATANDO A EMENDA Nº 1.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão. Encerrada a 

discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à redação 

final. 

Projeto de Lei nº 690/2024 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Max Russi, que 

institui a campanha “Abril Laranja” no Estado de Mato Grosso, a ser destinada à conscientização 

sobre a prevenção contra a crueldade animal. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 839/2024 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo Botelho e 

do Deputado Wilson Santos, que institui a política estadual de arborização urbana, cria o Sistema 

Estadual de Informação sobre Arborização Urbana. O parecer é favorável da Comissão de Meio 

Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 1.940/2024 (LEIA-SE “PROJETO DE LEI Nº 1.940/2023”), do 

Deputado Fábio Tardin, que acrescenta o artigo 5º-A à Lei nº 12.083, de 24 de abril de 2023, que 

institui a política estadual para a população em situação de rua. O parecer é favorável da Comissão de 

Direitos Humanos, Defesa da Mulher e da Criança. 

(EM 1ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 1.940/2023, DE AUTORIA DO DEPUTADO FÁBIO 

TARDIN “FABINHO”, QUE ACRESCENTA O ART. 5º-A À LEI Nº 12.083, DE 24 DE ABRIL DE 

2023, QUE INSTITUI A POLÍTICA ESTADUAL PARA A POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE 

RUA NO ESTADO DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, A FIM DE INCLUIR 

O PROGRAMA REENCONTRO. COM PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 

DIREITOS HUMANOS, DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER, CIDADANIA E AMPARO À 

CRIANÇA, AO ADOLESCENTE E AO IDOSO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão. Encerrada a 

discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª 

votação. 

Projeto de Lei nº 2.057/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Júlio Campos, 

que implanta o atendimento de acordo com o sistema de acolhimento e a triagem classificatória de 

riscos aos pacientes nas unidades de atendimento de urgência e emergência, (BEM COMO NOS 

HOSPITAIS PÚBLICOS E PRIVADOS LOCALIZADOS NO ESTADO DE MATO GROSSO). O 

parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 2.109/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que dispõe sobre a punição da violência on-line contra as mulheres e estabelece ações em parceria 

com as empresas Google, Facebook, Meta e YouTube, para combater o discurso de ódio (E 

EXPOSIÇÃO DE FOTOS ÍNTIMAS E FALSAS NAS REDES SOCIAIS). O parecer é favorável da 

Comissão de Direitos Humanos, Defesa dos Direitos da Mulher, Cidadania e Amparo à Criança, ao 

Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação... 

O SR. GILBERTO CATTANI – Senhor Presidente, para discutir, por favor. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Para discutir, Deputado Gilberto 

Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Senhor Presidente, muitas vezes os projetos de lei 

visam um objetivo, mas apresentam um outro. Esse, por exemplo, está aqui como defesa da mulher, 

mas a grande verdade é que é para cercear o direito de livre manifestação e cercear a nossa liberdade 

de expressão nas redes sociais. 

Esse projeto linka para que uma ONG esteja fazendo o controle das redes sociais e 

não o Governo do Estado ou o poder constituído, ele coloca aqui que uma ONG vai cuidar se a pessoa 

cometeu ou não um crime, ela que vai analisar e é ela que vai julgar. 

Então, gostaria aqui só de alertar os Deputados, dizer que meu voto vai ser contrário 

e pedir a todos que nos ajudem a derrubar esse projeto. 

Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Cattani, desculpa, você pediu 

vista? Não, né? Ah, ok. 

Então encerrada a discussão, em votação. Aqueles que forem favoráveis ao parecer 

da Comissão permaneçam como estão. Quem for contra se manifeste. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª 

votação. 

Projeto de Lei nº 14/2024 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Thiago Silva, que 

institui a “Medalha Jovem Escritor” (DAS ESCOLAS PÚBLICAS DO ESTADO DE MATO 

GROSSO, COM A FINALIDADE DE RECONHECER E INCENTIVAR OS JOVENS À 

PRODUÇÃO LITERÁRIA). O parecer é favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia e 

Desporto, prejudicando o Projeto de Lei nº 648/2024. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 76/2024 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Cláudio Ferreira, 

que dispõe sobre os hospitais públicos, filantrópicos e privados permitirem que fisioterapeutas 

pélvicas acompanhem suas pacientes durante o período de pré-parto, parto e pós-parto (NO ÂMBITO 

DO ESTADO DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). 

Para discutir, Deputado Cláudio Ferreira. 

O SR. CLÁUDIO FERREIRA – Questão de Ordem, senhor Presidente. Quero fazer 

o apontamento do meu voto contrário aqui ao PL nº 2.109. 

Só isso. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – O que ele quer? 

(O SR. PRESIDENTE DIALOGA COM A ASSESSORIA DA MESA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado. 

O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social no 

Projeto de Lei nº 76/2024. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado (E VAI À 2ª DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei nº 842/2024 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, que 

dispõe sobre a realização dos atos de construção, alteração, reparo e revitalização de pistas de skate 

(NO ESTADO DE MATO GROSSO POR CORPO TÉCNICO ESPECIALIZADO). O parecer é 

favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 88/2024 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Sebastião Rezende, 

que dispõe sobre a inclusão do evento “UMADESER - União de Mocidade da Assembleia de Deus 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 50ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 28 DE AGOSTO DE 2024, ÀS 10H07MIN. 

Pág. 23 - Secretaria de Serviços Legislativos 

(EM SINOP E REGIÃO” NO CALENDÁRIO TURÍSTICO E CULTURAL DO ESTADO DE 

MATO GROSSO). O parecer é favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente (LEIA-SE “VAI À 2ª DISCUSSÃO”). 

Projeto de Lei nº 121/2024 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, que 

institui o plano estadual de redução das desigualdades sociais (NO ESTADO DE MATO GROSSO, 

NA FORMA QUE MENCIONA). O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos, Defesa 

dos Direitos da Mulher, Cidadania, Criança e Adolescente (COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS, 

DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER, CIDADANIA E AMPARO À CRIANÇA, AO 

ADOLESCENTE E AO IDOSO).  

Em discussão... Para discutir, Deputado... 

O SR. WILSON SANTOS – Só para agradecer o parecer favorável da Comissão de 

Direitos Humanos. Acho que esta é, na minha opinião, a razão principal da existência deste 

Parlamento: é nós fazermos um estado mais justo, mais equilibrado. 

Não sou utópico de acreditar que haverá uma sociedade em que todos serão 

rigorosamente iguais, nas mesmas condições econômicas, financeiras, isso aí é utopia, não existe, mas 

eu penso que é possível construir um patamar mínimo que promova dignidade aos mais humildes, aos 

vulneráveis. 

Mato Grosso é um estado pujante, hoje é o líder nacional em crescimento 

econômico, mas esse crescimento econômico não tem refletido no todo na redução das desigualdades 

sociais. Nós temos 1.400 irmãos mato-grossenses que vivem em situação de rua somente na Capital. 

Aqui, em Cuiabá, nós temos aproximadamente 1.400 pessoas vivendo em situação 

de rua, um dia comem, dois dias não comem, estão doentes, são vistos como invisíveis. Passamos por 

eles, abaixamos a cabeça, viramos o rosto no semáforo e fazemos questão de não ser incomodados 

por esses irmãos, por esses seres humanos. 

Nós temos lá no CPA a fila do ossinho, centenas de pessoas continuam recorrendo, 

duas vezes por semana, a um açougue no CPA para ver se faz uma sopa, um caldo, para se alimentar, 

é a única proteína animal que tem. 

Mas, na outra ponta, nós temos uma meia dúzia de trilionários. Não tenho nada 

contra, Deputado Sebastião Rezende, os que ficaram trilionários neste Estado, ficaram trabalhando 

honestamente, legalmente, é preciso deixar registrado isso, ganharam dinheiro honestamente, 

legalmente, com muito trabalho. 

Tenho nenhum problema contra esses, Deputado Faissal, que continue gerando 

empregos, trabalhando, pagando impostos, mas nós não podemos esquecer a outra ponta da sociedade 

que não consegue fazer uma única refeição por dia. 

Então, nesse projeto meu, estabeleço sete metas específicas para que o Governo 

implante essa lei e comece a combater, de maneira efetiva, as desigualdades sociais. 

Vou pedir só mais um minuto para o senhor. 

Governador Júlio Campos, quando o senhor geriu este Estado, não existia o Fethab, 

o Fethab nasce no final de 2000, nasceu sob protestos de toda ordem, algumas entidades 

representativas foram ao Poder Judiciário para destruir, para acabar, para anular o Fethab. 

O Fethab, hoje, é uma das principais fontes financeiras do Tesouro Estadual, este 

ano deve passar de 3 bilhões e 500 milhões, o senhor está me indicando aqui que chega quase a 5 

bilhões de reais, essa é a verdade. 

E o Fethab está distorcido, Deputado Lúdio, o senhor que é candidato a prefeito 

junto com o Deputado Botelho. Vocês precisam prestar atenção nisto, o governo Mauro Mendes, que, 
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na minha opinião, fez um governo sob o ponto de vista da gestão fiscal correto, um governo muito 

bem avaliado, mas ele peca em alguns aspectos, peca em alguns aspectos. 

E um desses aspectos é justamente a área da habitação, o governador vai terminar o 

oitavo ano de mandato provavelmente sem inaugurar nenhuma unidade habitacional na Capital, 

provavelmente. Para um governo muito bem avaliado, inclusive em Cuiabá... Sou da base, tenho 

pequenas divergências com o governo. 

Mas não é justo isso! Aqui, Deputado Lúdio, não sei se o senhor já viu na Fundação 

João Pinheiro, que é a instituição mais séria no País quando o assunto é moradia popular... A Fundação 

João Pinheiro, para a Prefeitura de Cuiabá, indica que Cuiabá tem déficit habitacional de mais de 30 

mil unidades habitacionais, mais de 30 mil, e o Fethab com quase 5 bilhões por ano. 

O futuro prefeito de Cuiabá, Deputado Botelho, vai ter que se sentar à mesa com o 

governador e jogar duro nessa questão, a Baixada Cuiabana foi a região que menos recebeu 

pavimentação asfáltica, não quero exagerar, mas não fez 200 quilômetros de asfalto nesses 6 anos 

aqui na Baixada Cuiabana, enquanto outras regiões receberam milhares de quilômetros. 

O Nortão recebeu mais de 1.500 quilômetros de asfalto e a Baixada Cuiabana, onde 

tem 1.250.000 habitantes, não recebeu 200 quilômetros. Olha, é uma desproporção isso! 

Então, quero aqui dizer... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto.  

O SR. WILSON SANTOS – ...quero pedir o voto dos colegas Deputados, esse é um 

projeto importante. 

E aí, Presidente Botelho, espero que Vossa Excelência não encerre o mandato de 

Vossa Excelência nesta Casa sem deixar implantada a superintendência ou a coordenadoria ou a 

gerência, não sei qual opção que senhor vai fazer para cobrar, cobrar do Executivo o funcionamento 

das leis que nós aprovamos aqui. 

Não dá para ficarmos fazendo papel aqui de menino, briga nas comissões, tem 

Deputado que rompe amizade com outro por um período, conseguimos as duras penas derrubar vetos, 

publica-se a lei e nunca as nossas leis são cumpridas. Nós precisamos que as nossas leis sejam 

cumpridas. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – É isso aí, Deputado Wilson. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Senhor Presidente, quero pedir vista do projeto do 

Deputado Wilson. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Oi. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Quero pedir vista do projeto. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, concedo a vista de cinco dias 

para o Deputado Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Obrigado. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL.) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Declaro encerrada esta Sessão e 

convoco para a Sessão Ordinária logo a seguir. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 50ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 28 DE AGOSTO DE 2024, ÀS 10H07MIN. 

Pág. 25 - Secretaria de Serviços Legislativos 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE - EDUARDO BOTELHO, PAULO ARAÚJO E DIEGO GUIMARÃES; BLOCO 

MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO - JANAINA RIVA, DR. JOÃO, JUCA DO 

GUARANÁ E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO - LÚDIO CABRAL, 

VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS E JÚLIO CAMPOS; BLOCO DIREITA 

DEMOCRÁTICA - FAISSAL, CLÁUDIO FERREIRA E GILBERTO CATTANI; BLOCO 

PARLAMENTARES UNIDOS - DR. EUGÊNIO, MAX RUSSI E FÁBIO TARDIN “FABINHO”; 

BLOCO AVANTE MATO GROSSO - BETO DOIS A UM, NININHO, SEBASTIÃO REZENDE E 

CARLOS AVALLONE. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: 

DILMAR DAL BOSCO, ELIZEU NASCIMENTO E VALMIR MORETTO.) 

 

 

 

Revisada por: 

- Eunice José de Souza; 

- Solange Aparecida Barros Pereira. 


